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Traitez l’une des deux options suivantes : 
1ère option : Analyse de documents 12pts 
Doc.1 
L’inégalité sociale dans le monde arabe est toujours présente et d’une façon saillante et la structure des classes est toujours une structure hiérarchique. La relation entre les classes est surtout qualifiée par une relation contradictoire, et à cause de la différence entre les positions des classes au sein de la structure économique et de l’inégalité, la compétition n’est pas équivalente d’où la mobilité sociale verticale ascendante est limitée. L’inégalité dans les positions des classes offre à certains un réseau de relations sociales et politiques pour acquérir de nouveau une richesse et un pouvoir économique supplémentaire. Alors que la classe supérieure plonge dans des aspects de prestige (wajaha) et de position sociale, les autres strates sociales laborieuses se noient dans un tourbillon pour assurer leurs besoins vitaux, elles s’efforcent pour survivre, cherchant un substitut qui les libère de la pauvreté. Beyrouth 2005

Doc2 
Le grand écart entre les détenteurs des revenus limités et ceux des fortunes énormes au Liban se sont élargis énormément. La classe moyenne s’est affaiblie à un degré anormal. Ceci fait appel à une amélioration des situations des catégories inférieures des citoyens, sinon les élites seraient obligées de nouveau, à émigrer d’une patrie vers une autre qui pourrait leur assurer une vie libre et digne. C’est pourquoi, la meilleure politique sociale devrait réaliser une justice sociale qui contribuerait largement à l’instauration des relations sociales plus équilibrées ce qui affaiblirait les soulèvements sociaux. Il faut assurer à tout citoyen dans la société une vie digne, ce qui libère par suite la société de trois vices : la pauvreté, l’ignorance et la marginalisation politique. Cela pourrait se réaliser si le pouvoir politique met en place un plan déterminant les objectifs à atteindre. La planification signifie l’organisation, la rationalisation, la flexibilité, l’efficacité et l’intervention quand c’est nécessaire, pour que le pays parvienne à bénéficier des capacités de la meilleure façon et la plus efficace, en vue de réaliser la participation des citoyens dans les décisions concernant leur vie. Beyrouth 2005





Doc3 
Dans la société patriarcale l’individu puise les conditions de sa persistance du degré de son rapprochement du père qu’il soit zaiim, ou directeur ou détenteur de prestige, on le voit inventer des méthodes pour se rapprocher des gens du pouvoir. Le rôle du lien professionnel s’affaiblit pour être substitué par ce qui est personnel et profitable, les conditions professionnelles et le professionnalisme s’absentent à cause du lien entre le personnel et le professionnel. L’absence de mécanismes clairs et transparents de l’embauche dans les institutions et leurs substitutions par le favoritisme et la recommandation rend chaque demandeur d’emploi un projet d’otage pour la dominance patriarcale qui effondre les critères de professionnalisme. Cela pourrait justifier la cause pour laquelle 60% des étudiants émigrants et qui ont terminé leurs études aux Etats Unis ne sont pas retournés au Liban et 50% de ceux qui étudient en France sont restés dans ses universités. La culture scientifique n’entre dans la société qu’à travers les hommes de science actifs et productifs. Il faut faire face à ce pouvoir patriarcal dominant. Une véritable lutte ne peut se réaliser que par le dépassement de tous ces cadres traditionnels et l’instauration des piliers d’une nouvelle conscience au Liban.

Répondez aux questions suivantes, à partir des documents ci-dessus : 
1- Dégagez du doc 1, le concept social qui entrave le processus de la mobilité sociale. 0.5pt
2- a. Relevez du doc 1 une preuve confirmant que les riches jouissent d’un prestige social. 0.25pt 
b. Déduisez les deux genres de capitaux signalés dans le doc 1, puis justifiez par la preuve convenable pour chacun d’eux. 1pt 
3- a. Mentionnez les trois conditions d’intégration sociale inexistantes au Liban signalées dans le doc 2, justifiez votre réponse par une preuve pour chacune. 1.5pts 
b. Déduisez le genre du régime économique qui doit être adopté au Liban, en justifiant votre réponse par une preuve du même doc. 1pt 
4- Concluez le genre de statuts sociaux existants au Liban, en justifiant votre réponse par une preuve du doc 3. 0.75pt
5- a. Déterminez le phénomène social commun qui figure dans les docs 2 et 3 et nommez la catégorie sociale concernée. 1pt 
b. Montrez deux des causes de ce phénomène (une cause du doc 2 et une autre du doc 3). 1pt
6- Montrez la relation entre les trois documents et la citoyenneté au Liban. 1pt 
7- La société libanaise souffre de problèmes qui entravent (empêchent ou rendent difficile) le changement social. A partir de cette situation et de vos connaissances acquises, rédigez un texte dans lequel vous exposerez ces problèmes et trois de leurs effets sur le processus de mobilité dans la société libanaise, clarifiez l’importance de l’adoption de la théorie de la reforme dans l’activation de la politique sociale au Liban et suggérez 4 des mesures nécessaires à adopter en montrant le résultat attendu. 4pts

1 ère option : Analyse de documents (12pts) 
1- le concept : l’inégalité sociale. 0.5 

2 a-preuve : la classe supérieure plonge dans les aspects de prestige et de position sociale. 0.25 

b- le capital social 0.25
Preuve : un réseau de relations sociales et politiques 0.25 
Le capital économique 0.25
Preuve : la richesse et le pouvoir économique 0.25  

3 a- condition socio-économique 0.25 
Preuve : la pauvreté 0.25 
Condition éducative 0.25 
Preuve : l’ignorance 0.25 
Condition politique 0.25
Preuve : la marginalisation politique 0.25

b- le régime économique demandé : le régime néo-libéral 0.5 
La preuve : La planification signifie l’organisation, la rationalisation, la flexibilité, l’efficacité et l’intervention quand c’est nécessaire 0.5 

4 les statuts imposés 0.5 
Preuve : les conditions professionnelles et le professionnalisme s’absentent 
Ou Le favoritisme et la recommandation rend chaque demandeur d’emploi un projet d’otage pour la dominance patriarcale 0.25

5 a- phénomène commun : l’émigration 0.5 
La catégorie concernée : les élites ou les étudiants 0.5 

b- une cause du doc 2 : Le grand écart entre les détenteurs des revenus limités et ceux des fortunes énormes ou la classe moyenne s’est affaiblie ou une non amélioration des situations des catégories inférieures ou la faiblesse des politiques sociales 0.5 
Une cause du doc 3 : le favoritisme et la recommandation rend chaque demandeur d’emploi un projet d’otage pour la dominance patriarcale 0.5 

6 l’inégalité sociale, la faiblesse de la politique sociale, la société patriarcale, la pauvreté, l’ignorance, la marginalisation politique, le favoritisme et la recommandation poussent les jeunes libanais à l’émigration ce qui affaiblit le concept de citoyenneté. 1

7-Plan au brouillon
Problèmes (dans les docs) : 
Inégalité sociale, faible politique sociale, dominance patriarcale, favoritisme, émigration 0.25

3 de leurs effets sur la mobilité sociale : 
Mobilité sociale ascendante difficile et limitée, inégalité des chances, reproduction sociale 0.75

L’importance de l’adoption de la théorie de la reforme dans l’activation de la politique sociale : 
Réaliser la justice sociale, limiter la pauvreté, l’ignorance et la marginalisation politique, établir l’équilibre entre les classes sociales…0.5

4 mesures pour résoudre les problèmes :
Méritocratie, création d’emplois, enseignement gratuit et obligatoire, participation politique…. (Choisir 4 mesures) 2

Le résultat attendu des mesures : 
Diminution des inégalités sociales, assurer la justice sociale, faciliter l’intégration sociale 0.25

Cohérence des idées 0.25

7-Au propre
7-La société libanaise souffre de plusieurs problèmes qui sont l’inégalité sociale, la faible politique sociale, la dominance patriarcale, le favoritisme et l’émigration. 
Quant aux effets de ces problèmes sur la mobilité sociale, il y a une mobilité sociale ascendante difficile et limitée, des inégalités des chances et une reproduction sociale.
En ce qui concerne l’importance de l’adoption de la théorie de la reforme dans l’activation de la politique sociale, il s’agit de réaliser la justice sociale, de limiter la pauvreté, l’ignorance et la marginalisation politique et d’établir l’équilibre entre les classes sociales.
Pour réduire les problèmes déjà mentionnés, l’Etat doit adopter plusieurs mesures telles que l’application de la méritocratie et de la compétence, la création d’emplois, plus de services et de prestations sociales et plus de participation politique de la part des citoyens. 
Le résultat attendu de ces mesures est la diminution du taux de chômage et celui de la pauvreté, la réduction des inégalités sociales, plus de justice sociale ainsi qu’une intégration sociale plus facile.


